



# 直播间开到田间地头、大棚冷库 “三农播主”李二妞： 为家乡代言 为农产品代言

创业先锋

李二妞，乍一听这名字很普通，很土气。

但是在中牟县，一说起李二妞，可谓远近闻名。不到一年时间主播160多期，拥有粉丝50多万，中牟城乡称其为“中牟版李子柒”。

衣着简朴，不施粉黛，头戴竹笠，两条粗黑的发辫搭在肩上，一笑一颦颇有江南女子的清秀婉约，举手投足透露出中原人家的敦厚淳良。

李二妞今年27岁，家住中牟县官渡镇小李庄村，大专学历，自称中牟县“三农播主”。



在田间做直播

打工返乡，决心帮辛苦的菜农卖菜  
“我是2023年11月25日在网上正式出镜，发布首期视频，内容是在中牟县大孟街道办事处街路路边摆地摊儿卖蔬菜。”李二妞记得很清楚，在此之前的10年里，她背井离乡，先后西北上兰州、东南下温州，打工学艺，线上销售等，“吃了很多苦”。

在好心人的劝慰下，2023年5月，李二妞背起行囊悄然返乡，回到了阔别已久的小李庄。

小李庄村位于官渡镇东部，为开封与中牟交界处，辖区总面积4430亩，其中耕地面积3340亩，主要种植大蒜、西瓜、玉米、花生等，其他经济作物有棉花。

“古人说近乡情更怯。可是我回家后亲眼看到的是父老乡亲们的卖菜难。他们很会种菜，但是因为不懂市场，不会卖菜。”李二妞说，遇到蔬菜滞销时，好多新鲜的蔬菜被扔掉，那都是父老乡亲的血汗啊！她决定用自己的努力帮助乡亲。

田间地头、蔬菜大棚，到处留下直播的身影

2023年7月，李二妞通过朋友介绍认识了一个叫吴庆磊的青年老板，一番畅谈颇觉志同道合。

吴庆磊是郑州经开区九龙

镇人，曾在郑州做电商，有才华，懂技术。

吴庆磊赞同李二妞的想法，李二妞钦佩吴庆磊的技术。两人一拍即合，决心将小李庄当做他们的店拍摄基地，采用新技术新模式，通过互联网销售小李庄各种农副产品。

“我们的短期发展目标是通过互联网把家乡的传统特色美食西瓜酱推向更广阔的市场，让更多消费者喜爱。”李二妞说。从此，在田间地头、蔬菜大棚、保鲜冷库、农业合作社……处处留下两个人忙碌的身影。

吴庆磊告诉记者，今年7月4日和5日，在官渡镇西吴村，他和李二妞做直播销售槐树岗西瓜酱。两场直播4个小时，总观看人数25.3万人，销售额达到8.9万元。“我们在抖音平台创建了自己的话题，总播放量3.3个亿。”吴庆磊处事稳健。李二妞说，其实吴庆磊最辛苦，“策划、文案、拍摄、剪辑、后期制作和商务对接都是他负责，只是他在幕后，我在镜前。”

“现在俺卖菜都不像以前那样担惊受怕了。二妞会帮助俺，二妞就是俺的主心骨。”小李庄一菜农心怀感激之情。“她向外界宣传了俺村的农副产品，向市

场推广了俺村的农副产品。俺省心省力了。”

记者注意到，李二妞做直播虽然宣传推广小李庄村的农副产品，但又不拘泥于宣传农副产品。不久前，她还做了暑假防溺水和移风易俗的直播宣传。“我们就是要为大家服务，做对社会有用的事。”李二妞说。

准备创建自己的品牌和工厂

小李庄村党支部书记蒋国彦说，李二妞做直播为家乡代言，为农产品代言，在家乡有口皆碑。“二妞这闺女心思好啊，她自己掏钱请理发师到俺村给孤寡老人和困难家庭的孩子们理发。逢年过节，她还自己掏钱买东西看望慰问困难老人”。

对以后的发展，李二妞和吴庆磊有着清晰的计划。“我俩的长期发展愿景是把家乡的红薯（红薯干）、大蒜（腊八蒜）、西瓜（西瓜酱）、花生（炒花生）通过互联网平台推向全国各地，创建自己的品牌和工厂，解决乡亲们的就业问题，带动乡亲们的创业积极性，助推当地经济发展。”李二妞说，目前他们正着手招兵买马，扩建队伍。

记者 张朝晖  
通讯员 刘茜 徐少杰 文/图

1~5月外贸企业  
进出口贸易总额同比增长66.9%  
上街区进出口贸易总额  
跑出加速度

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 宋晓菲)记者近日从上街区获悉,今年1~5月该区外贸企业进出口贸易总额同比增长66.9%,完成全年目标任务的59.1%,增速与占目标比均在全市排名第一。

2023年,上街区外贸企业进出口额同比增长35.1%,预测2024年同比将继续增长30%以上。通过数据对比发现,上街区属企业进出口总额超千万元人民币的企业数量同比增长30%,主要为西尔威与沃特弗朗特的阀门增速达209%,力美奇与迪尼斯的游乐设备增速达98%,英格瓷的特种水泥增速达69%,雪山实业的分子筛增速达51.2%。这些数据表明,该区外贸企业在产品技术、品牌、质量都得到了一定的提升。

加强演练防风险  
筑牢防线保安全

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 王国玺 任荣 文/图)昨日,郑州市生态环境局、金水区生态环境应急指挥部主办,郑州市生态环境局金水分局承办的“筑牢生态环境安全防线”2024年郑州市金水区突发环境事件应急演练举行。

演练采用“视频展演+情景模拟”的方式开展,针对液氨泄漏事件为切入点,进行策划与设计。场景模拟紧张逼真,应对处置井然有序,涵盖信息上报、应急启动、应急处置、应急监测、响应终止等完整的应急处置流程。此次演练有效检验了各部门、各专业救援队伍及社会组织的应急保障能力,达到了预期效果,对提升环境应急管理管理水平有着重要指导性意义。



## 爱心餐托起高龄老人美味生活

社区暖心事

老人点赞：“结识了不少老年朋友，心情也好了”

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 李昊阳)西红柿炒鸡蛋、青椒炒土豆片、蒜蓉烧茄子……7月29日11时，登封市君召乡黄城村日间照料中心负责人闫瑞芳精心为20余位80岁高龄老人准备爱心饭菜。

随着人口老龄化进程加快，高龄老人、独居老人如何实现“老有所养”“老有所依”，成了社区居民普遍关注的问题。登封市君召乡黄城村扎实推进社区日间照料中心建设，社区服务老年居民能力显著提高。

“我之前一直在外面打工，这几

年里老人需要照顾就回来了。我回来后发现村中老人很多，特别是80多岁的老人吃饭很困难。于是我就和村‘两委’商量着办了个日间照料中心。”登封市好媳妇慈善养老中心负责人闫瑞芳告诉记者，3个月来，她每天都坚守在这里。

据悉，黄城村日间照料中心项目是登封市民政局与好媳妇有限公司合作开展的，政府在政策和民政方面都给予了极大支持，米面油等生活物资都有了充足保障。

“这是党的好政策。自从日间照料中心建立后，我再也不用为吃

饭发愁了，我打心里感激。”80岁的薛华丁在社区日间照料中心吃午餐时不住地称赞。

薛华丁的儿女不在身边，做饭、洗衣服都成了她最头疼的事。听说日间照料中心有食堂、活动室，她便来到这里，过上了轻松的老年生活。“结识了不少老年朋友，心情也好了。”薛华丁说道。

君召乡公共服务办公室李东阁表示：“君召乡政府将继续探索，把农村养老这条路子走得更稳更好，带动全乡每个村、每个社区都把农村养老工作做好。”

### 关于河南移动积分升级的公告

尊敬的客户：

感谢您长期以来对河南移动的支持与厚爱，自2024年9月1日起，河南移动将对积分进行全新升级。升级后，您应在积分产生后的6个自然月内主动领取，积分可兑换流量、短彩信、专属权益、教育培训/商超/电商平台电子券、日常生活用品等精美礼品。为了您能更好地享受积分权益，请通过营业厅、中国移动河南APP(中国移动APP)、10086热线等方式领取积分。

感谢您的支持！

中国移动通信集团  
河南有限公司郑州分公司  
2024年7月31日